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A politikába uj botrányt akarnak bele­
keverni azok, akiknek a politikai botrány- 
csinálás minden tudományuk és egyedüli 
harci eszközük. Lukács László állítólag más 
fél milliót fogadott el a rendelkezési alap 
részére annak ellenében, hogy a margitszi­
geti játékbank alapszabályait jóvá fogja 
hagyni. Tisza István gróf, amint a kor­
mányra lépett, megtagadta az alapszabá­
lyok jóváhagyását és minden közbenjárás 
ellenére nem adott módot arra, hogy a já­
tékbank megkezdhesse működését. Tehát 
.— mondja az ellenzék, — vonja le Tisza 
István gróf ennek a következményeit. íme 
a mód, ahogy a botrány tótágast álló ész­
járással tőkésíteni szeretnék.

Egy miniszterelnök átveheti elődjének 
politikai programját, átveheti esetleg annak 
tervbe vett rofermjait, de semmiesetre se 
veheti és nem veszi át a felelősséget előd­
jének cselekvéséért. Ha a margitszigeti tár­
saságnak valami követelni valója lenne, 
vagy valami kára van, azt épen úgy nem 
érvényesítheti pör utjA 'Tisza István gróf­
fal szemben, mint amtfeviyire nem lehet po­
litikailag felelőssé tenni a miniszterelnököt 
ebben az ügyben. Egy dologban egyetért- 
hetett Tisza István Lukács Lászlóval, ami­
ben a koalíciós kabinet is teljesen azonos 
véleményben volt velük: hogy rendelkezési 
alapra szükség van. Arra nézve azután, 
hogy a rendelkezési alap miből szerezze 
bevételeit, más-más felfogás lehet a kormá-
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uyok között és Tisza István grófot ebbenTs" 
mindenesetre nagy iir választja el Lukács 
Lászlótól. Ha ennek nyíltan nem is adott 
kifejezést, amint hogy ezeket az ügyeket 
nem is szokták hivatalos nyilatkozatok tár­
gyává tenni, — benne van a miniszterelnök 
e felfogása abban a negativ dologba, hogy 
a margitszigeti bank alapszabályait nem 
hagyták jóvá. Ha ezt az ellenzék se vonja 
kétségbe, amint hogy nem is teszi, —- hol 
van itt a kormányüldözésre való alkalom?

A margitszigeti játékbank ügye tény­
leg nem tartozik a legtetszetősebb ügyek 
közé. Vannak ugyan teljesen korrekt és 
tisztességes emberek, akik azt vallják, hogy 
a főváros idegenforgalmának föllenditése 
érdekében az ilyen szépséghibát meg lehet 
tűrni, — amint a nálunknál jóval radikáli­
sabb francia nemzet és annak köztársasági 
erkölcsű kormánya is megtűri az interna- 
cionális fürdőhelyeken a fosztogató kaszi­
nókat és eltűri az ezek révén származó ál­
lami jövedelmeket. Ugyanezeknek az a vé­
leményük, hogy jobb, ha az egyelőre ki 
nem irtható játékszenvedélynek ott van a 
megtűrt tanyája, ahova csak a vagyono­
sabb osztályok tagjai juthatnak be, mintha 

1 az, a mai állapot mellett, karambol-körök 
és kerületi kaszinók játékszobáiban, a leg­
kisebb exisztenciák által is hozzáférhetően, 
leplezetten és más bűnök kíséretében tom­
bolja ki magát. És ha az állami jövedelmek­
ben is meg van az erkölcstelenség, hogy az 
iszákosság révén, a kártyabélyeg utján és 
más módokon jövedelmek szedetnek a szen­
vedélyből, — ennek csak folytatása az,

hogy a játékbankot is megadóztatták. Igaz, 
hogy a rendelkezési alap céljaira és nem 
az állami bevételek javára: ez ellen azon­
ban azok aligha tehetnek joggal kifogást, 
akik az állami üzemek bevételeiből hasítot­
ták ki a rendelkezési alapot.

Azonban mindez meghaladott kérdés. 
Akár lehet mentség a margitszigeti játék­
bank ideájára, akár nem, — akár reszkíro­
zott ezért a részvénytársaság másfél mil­
liót, akár nem, —- akár a rendelkezési alap­
hoz szánták, akár nem, — sőt azt az egy­
általán be nem bizonyított esetet is számí­
tásba véve, hogy ezt a másfél milliót a ren­
delkezési alap elfogadta, vagy el is költötte, 
— mindezek az eshetőségek nem érinthet­
ték Tisza Istvánt, mihelyt bizonyossá vált, 
hogy ő a játékbank alapszabályainak jóvá­
hagyását megtagadta, amiből tehát kétség­
telen, hogy se a rnésfél millióról, se Lukacs 
Ígéretéről nem tudott és ha arról tudomást 
szerzett, azt magára nézve kötelezőnek el 
nem ismerte.

Szomorú dolog, hogy amikor az or­
szág legjobban vergődik a bajokban, ami­
kor százfelől ráférne a segítség, amikor a 
végpusztulás veszedelme tornyosul előt­
tünk, — az ellenzék egyetlen, kimeríthetet­
len hivatásainak az embervadászatot tart­
ja. De ha már ez a mestersége, ne tetézze 
ezt azzal a kirívó erkölcstelenséggel, hogy 
a botrányok révén az ellen akar fegyvert 
kovácsolni, akiről beismeri, hogy a botrány­
tól távol áll, sőt annak útját elvágta! Ekko­
rát rúgni a logikán, az igazságon, talán 
még minálunk se szabad.

Neki muzsikálnak...
Irta: Forgách Júlia.

Azt mondják, a zene is olyan, ha köz-, 
ilyen szól, mint a köztéren ego lamna, mei> ( 
imcsak annak világit, aki meggvu.itja, i -, 
m mindenkinek, aki csak latja. lev a - 
nemcsak az élvezi, aki huzza, vagv u c 

., hanem mindenki, aki csak halna.
Pedig hát nem úgy van.
Lehet, hogy a lámpával is úgy van, de 

muzsikával egészen másképén áll a dolog.
Nézzük csak meg a mulató^ embert, akar 

legfényesebb kávéházban, akar a cg . |
íbb korcsmában. Körülötte allanak a ciga 
vök (mert mások ugyan kik muzsika nanak 
szeperative mulató embernek) es huzza, 

em ahogy az Isten tudni adta nekik, hanem 
- ahogy fizetik. Az pedig nem mindegy am, 
íert ha jól meg vannak gyantazva, akkor 
icg jobban is muzsikálnak, mint ahogyan hid­
ak, de ha csak nagyon vékonyan néz ki a 
énz a pasasból, akkor még ugv se muzsikai­
ak, ahogy tudnának. (

Hát mondom, mulat valaki és muzsikai­
ét magának. Más is hallja a muzsikaszót, 
lindenki hallja; de éppen csak hogv hallja, 
íajdnem észre se látszik venni. *)e,,a. 
ek muzsikálnak, szinte kéjes élvezettel . ziv- 
a magába a nóta hangjait, mert hiszen neki 
muzsikálnak.

Sok ilyen önmagának muzsikáltató és a 
muzsikaszóban kéjelgő embert láttam mar 
életemben, de olyan tipikus alak. mint ami­
lyent a múltkor láttam, még nem fordult elő
a praxisomban. , , . ,

Szerda volt, a hetipiac napja es mar kora 
reggel óta hangos volt a szomszédban levő 
korcsma.

Ugyanis a tanyai emberek, miután egész 
héten nem igen adódik alkalom a beszélgetés­
re ilyenkor kerülnek össze egy kis eszme­
csere folytatásra. Hogy ez az eszmecsere ma- 
gas sőt néha túlságosan magas tónusban toly- 
tatódik, az csak természetes, miután vala­
mennyien egyszerre beszélnek s valameny- 
nyinek az az ambíciója, hogv amit mond, meg 
értsék, igy tehát mi sem természetesebb, mint 
hogy mindegyik iparkodik tulkiabalni a nia-

í S'ka Mondom tehát, hangos _ volt_ a korcsma 
reggel óta, a muzsika is szólt, néha a duda, 
néha meg a hegedűből és tamburabol össze­
gabalyított „kecások“, a legtöbbször azonban 

.ez is,'amaz is egyszerre. Tálán csak a zene- 
I szerzők elkárhozott léikéinek mulattatasara 

rendeznek ilyen koncertet a pokol erocsarno- 
kában, miután megvagyon irva:........ ki mi­
ben vétkezik, abban bűnhődik .............,

Egyszer csak úgy, délután barom óra táj­
ban, az utcán hallatszik a muzsikaszó, s erre­
felé közeledik. Valaki kísértet, magút Kond- 

I belül ismerem már azokat az atyafiakat, akik

cigányokkal szokták magukat hazakisértetni 
a korcsmából s azért is inkább csak megszo­
kásból, mint kíváncsiságból kinézek az abla­
kon, hogy ugyan melyik a sok közüli

De most ez egyszer nem a megszokott 
alakok közül való volt a vrotizó atvafi, ha­
nem egy ismeretlen toprongvos, pasztorfele 
ember. A cigányoknak a kalapjukon, meg a 
hegedűn tamburán, kétfelé szakított tiz, meg 
huszkoronások voltak feltüntetve, a prímás­
nak még a homlokára is rá volt ragaszva egy 
fél huszkoronás; pedig az egész embertől nem 
nézett ki még három hatos sem.

fis ahogy bandukol a cigányok előtt, 
szinte leri az arcáról az a nagv boldogság, 
hogy most neki muzsikálnak. — Két kezet a 
zsebébe dugja, fejét lehajtja, de még a szemet 
is- félig ehunyja. Az arca meg-megrandul va­
lami kéjes borzongástól és az a lka szögleté­
ben rosszul titkolt mosolv játszadozna Most 
megáll, szembefordul a cigányokkal, nem szol 
egy szót se, csak int nekik s azok letérdelnek 
előtte és úgy muzsikálnak. Aztán leül a föld­
re, a cigányok fölállanak, csak a prímás tér­
del mellé s a szó szoros értelmeken a „fülű­
be“ huzza:

Vety bi lánac, po lánac prodávo“.
Vety bi ánac, po ánac prodávo .

finnek a duhaj, szerb nótának az értelme 
magyarul körülbelül igy hangzik :
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Függetlenségi harci riadó | 
Andrássyék ellen

Eltussoltak egy indítványt
Előre megírtuk, hogy a Justli és András- 

sy makói találkozóját .füstit < ívnia meg fogja 
hiúsítani, mert egyáltalán nem óliajt András- 
syval egy tálból cseresznyét enni. A talál- 
kozó elmaradása inyes pikantériája a politikai 
köröknek, mert a beavatottak tudják, hogy 
egy szó sem igoz óbból, amivel utólag kini'ü- 
gyarázták. Nem igaz, hogy Andrássv véletle­
nül nem kapta meg a Justli sürgönyét. Hanem 
Justli miként megírtuk — előre kijelentet­
te, hogy szívesen látja ugyan Andrássyt, de 
ki fog fakadni a jelenlétében is ellene. Ettől 
a kellemetlenségtől félt Andrássv: nem akar­
ta kitenni magát annak, hogy vezértársa az 
ő jelenlétében pocskondiázza le őt a makói 
piacon.

Jűsth tudvalévőén beváltotta a fenyege­
tését és most már teljesen nyílt a szakadás 
Andrássyék és Just hók között. Ezért vonultak 
be Andrássyék a parlamentbe, bár Justhék kí­
vül maradtak és ezért választotta meg a lúg 
gctlenségi párt alelnökévé Polónyi Gézád, az 
Andrássy legesküdtebb ellenségét, jóllehet er­
re az állásra előzetesen Szentivánvi Árpád 
volt a jelölt.

Polónyi Géza elemében érzi most magát. 
Égő gyülölség vezérli Andrássvval szemben. 
Hiszen Andrássy dobatta őt ki az igazságügy- 
miniszterségből. Andrássy rendeztette Len­
gyel Zoltánnal és Vázsonvival ellene azt a 
hajszát, amely megtépázta a magánbecsüle­
tét is.

És Polónyi már dolgozik, A fiiggetlensé 
gi párt első ülésén indítványt adatott be, a 
mely Így szól:

1. Fejezze ki a függetlenségi párt meg­
botránkozását afelett, ltogv akadtak képvi­
selők, akik cserbenhagyták a függetlenségi 
lobogót és átléptek az Andrássv-oártba.

2. Fejezze Ki a párt rosszalását. amiért 
Andrássyék az ő párttagjaikat felvették.

3. Szólítsa fel a párt Désv Zoltánt, Me- 
zőssy Bélát, Kállay Ubult, Bettiik Istvánt, 
Putnoki Mórt, Gál Sándort. Fráter Lorán- 
dot és Gedeon Aladárt, hogy tegyék le man­
dátumaikat, mert azt mint függetlenségiek,

az ő támogatásukkal szerezték s vessék ma­
gukat uj választás alá.

4. JuttassáK eszébe Gál Sándornak, hogy 
a függetlenségi párt emelte őt az elnöki 
székbe, Mezőssynek és Désvnck. hogy tő­
lük kapták az álamtitkárságot és ime most, 
amikor már nem kaphatnak semmit, cser­
ben hagyják pártjukat.

Ez az indítvány nagy megrŐKŐnyödést 
keltett. Kérlelni kezdték Poiónvit. hogy vonja 
vissza, mert az indítvány árt a mozgalomnak, 
hiszen lerontja a népnek azt a hitet, mintha az 
ellenzék megértené egymást.

■ Végre is Polónyi beleegyezett, hogy ne 
tárgyalják indítványát. De vissza nem vonta, 
csak félretétette, hogy annak ideién, ha An­
drássyék tovább kellemetlenkednek, előjöhes­
sen venni és Kilépni vele a nyilvánosság elé. 
Az indítvány során több képviselő, névszerint 
főleg Bakonyi Samu, Faragó Antal. Benedek 
János, Kun Béla, Ráth Endre. Batthyány Ti­
vadar gróf, Kelemen Béla és még mások 
nyíltan, igen élesen kifakadtak Andrássy, Dé- 
sy, Mezőssy és — miért, miért nem? — Szte- 
rénvi ellen.

Hamarosan cifra dolgok fognak még ki­
sülni, mert a pártot teljesen lenyűgözte^ a 
Justli fanatizmusa és Polónyi agyafúrtsága. 
Csak rövid idő kérdése, hogy nyílt harc tör­
jön ki a függetlenségien és Andrássyék közt, 
ami aztán egészen kerekre fonja Andrássy fe 
je körül a népsezriitlenség koszorúját.

Az őszi közgyűlés előtt
A jog- és pénzügyi bizottság ülése

„Ha én gazda volnék, sohasem aludnám, 
Hanem a földemet lánconként eladnám".
A cigányok húzzák is, dalolják is a nó­

tát, a mulató ember meg az egyik kezével üti 
hozzá a taktust a földön, a másik kezével pe­
dig eltakarja az arcát. 1

Amint ott ül, összegörnyedve, néha-néha 
megvonaglik, összerándul az evész teste, mint 
ha sírna. Es tényleg sir is. mert mikor föláll 
s a kezét leveszi az arcáról, még akkor is szi 
várog a küny a szeméből.

És még mondja valaki, liogv nincsen ab­
szolút boldogság a földön.

Hiszen ez az ember boldog, olyan bol­
dog, hogy talán nem cserélne még a muszka 
cárral se, mert most neki muzsikálnak. Ta­
lán az egész évi keresetébe kerül ez a mulat­
ság. talán sok esztendőn át keservesen ösz- 
szekuporgatott pénzecskéjét veri most el, de 
látszik róla, hogy nem sajnálja, mert boldog; 
a boldogságért pedig meg kell fizetni.

Lehet, hogy holnaptól kezdve megint 
hétszámra kenyéren, hagymán tengődik, de 
ha rágondol arra a napra, amikor mulatott, 
amikor csak neki muzsikáltak, még az is bol­
dogság lesz. És szívesen koplal, kuporgat 
megint, csakhogy egyszer, legalább még egy­
szer az egész cigánybanda neki muzsikáljon.

Ma délután három órakor tartotta meg 
ülését a jog- és pénzügyi bizottság, hogy is­
mét néhány olyan ügyet készítsen elő s lás­
son el szakvéleménnyel, amelyek az októberi 
közgyűlés elé kerülnek. Az ülés lefolyásáról 
tudósításunk a következő:

Jelen voltak az illésen Tóth Emil dr. el 
nöklete alatt Dóczy Emil dr. tb. főügyész, 
Fejér Ferenc dr. tb. főügyész. Rostás István 
főkapitány, Kondor Kálmán főszámvevő, Bor­
sos József h.-főmérnök, Jánosi Zoltán, Márk 
Endre, ifj. Schwartz Vilmos, lófch István, ifi. 
Vásáry István dr. jegyző.

V á s á r y István dr. előadó ismertette 
Székely Simon polgár iskolai igazgató- 
tulajdonos kérését, hogy a város 3UUÜ koro­
nával segélyezze iskoláját, amelynek ehelic­
hen 5 ingyen és 5 félingyenes helyet létesít 
az iskolában. A jog- és pénzügyi bizottság 
Márk Endre és Jánosi Zoltán fölszólalása 
után tekintettel arra, hogy az iskola igen szép 
eredményekkel dolgozik, hogy hézagpótlóm! 
szükséges intézmény az iskola, tekintettel vé­
gül a kulturális célra, javasolja a közgyűlés­
nek, hogy az évi 3000 korona segélyt adja 
meg a közgyűlés.

Tudomásul vételre s a miniszterhez le­
endő fölterjesztésre ajánlja a bizottság a fő­
ügyész által beterjesztett alapító-levelet, 
amely a Hegyi Mihályné által tett 500 frtos, 
ma már 1390 koronás iparostanonciskolai 
alapítványról szól.

Javasolja a bizottság, hogy az izraelita 
szentegyletnek a menhaza föntartasára 4000 
koronát szavazzon meg a közgyűlés, tekin­
tettel arra, hogy a men,házzal a szentegylet 
terhet hárít el a városról.

A tanítói árvaház részére gazdasági ok­
tatás céljaira szükséges terület megszerzése 
érdekében elrendelte a bizottság az érdem­
leges tárgyalás előtt folytasson a tanács tár­
gyalásokat a megszerzendő telek tulajdono. 
sával és a kultuszminiszterrel a hozzájár u 
lás kérdésében.

Kimondta még a bizottság: javasolja a 
közgyűlésnek, hogy a mentők évi segélyét 
5000 koronára emelje föl.

A kiewi vérvád
Az ügyész koboztatja a lapokat

Ismeretesek a világ nagy rab'bijahíek es­
küvel erősített tanuságtétele, a vérvád ellen 
tiltakozó írásai, amelyek a mozgalom magyar 
iniciáléjának, Lebovits mágócsi kerületi 
főrabbi kezéhez százával futottak össze a 
világ minden tájáról. De a nagyszerű mozga­
lom csak akkor érné el célját, ha a tömérdek 
eskü-levél a védelem, illetve a törvény­
szék eskiidtbirósága elé Ikerülne. A konfis- 
<áló orosz kezek azonban könnyen mégsem- , 
m isi tbc lilék az értékes okmányokat. Lebo­
vits főrabbi ezért az eddigieken kívül sokkal 
radikálisabb eszközhöz folyamodott. Orosz 
nyelvű beadványban kérte a kiewi törvény­
szék elnökét, hogy úgy ő, mint a tanúság- 
levél bármelyik aláírója, idézésre kész a tör­
vényszék elé állni és ott élőszóval is esküt 
tenni. A mozgalom más irányban is keresi az 
érvényesülés útját. Lebovits főrabbi tegnap 
Bécsben Járt, hogy azon körök segítségét is 
igénybe vegye, melyek az orosz emigrációt 
irányítják és Így Oroszországgal közvetlen 
összeköttetést tartanak fenn. Alapos a re­
mény, hogy e páratlan nagy manifesztáció el 
is jut a védelem kezeihez. Ez esetben a moz­
galom valódi célját eléri, mert mind az öt 
világrészből beérkezett hétszáznál több leg­
tekintélyesebb főrabbinak esküje nem han­
gozhat el nyomtalanul ebben a szégyenletes 
boszorkánypörben.

A nagy pörnek egyik érdekes, jellemző 
incidense az, ami a konzervatív antiszemita 
„Kievlanin“ cimii újsággal történt. A Kiev- 
lanina Pikhno alapította s az újság egyik 
legutóbbi cikke, mely a rituális pörrőf szól, 
ezzel kezdődik:

— Mikor Pikífw ur kihűlt kezéből átvet­
tük a tollat, megesküdtünk, hogy soha a 
„Kievlanin“ hasábjait hamisság nem fogja 
szennyezni.

Aztán éles támadást intéz a konzervatív 
lap C h a p 1 i n s k y főügyész ellen és sajnál­
kozik azon, hogy az orosz bírósági tekinté­
lyek ilyen szánalmas vádaskodással állnak a 
világ elé:

A törvényszékek — Írja a szenzácziós 
cikk — nem lehetnek a jobb vagy bal párt 
eszközei. Igaztalanság nem teremheti meg a 
kívánt gyümölcsöket. Akármilyen előnyös^ és 
szükséges pártszempontból az, hogy rituális 
gyilkosságok létét bizonyithássák, az ügyész­
ségnek nincs joga magára vállalni azt a fel­
adatot, hogy az ilyen fajtájú porhoz szüksé­
ges élő objektumot szállítsa. Monstruózus el­
mélet az, hogy Bellis, az ember, nem számit 
s őt akár föl is menhetik, csak a rituális gyií- 
cosságok gyakorlását beigazolhassák. Ti, 
akik mindig rituális gyilkosságot emlegettek, 
most magatok akartok emberáldozatot hoz­
ni. Beilis lehet jelentéktelen, de azért nincs 
jogotok bebörtönözni, amig meg nem győ­
ződtetek a bűnéről. Úgy bántatok vele, mint 
egy elevenen boncolt patkánnyal. Megjöhet 
az idő, mikor Ghaplinsky helyébe más kerül, 
akinek gondja lesz rá, hogy törvény elé ál­
lítja a pogrom lázitóit. Mit mondanátok, ha 
tiveletek is igy bánnának?

A Kievlanint természetesen elkobozták 
igazmondó cikkéért, amelynek hangja radi­
kálisabb, mint akárhány szabadelvű lapé. A 
Kievlanin a leggazdagabb és legbefolyáso­
sabb újságja a vidéknek. Harminc év óta most 
kobozták el legelőször. Ekkora az igazság 
ereje.

A legolcsóbb fiú­
mba bevásárlási

és gyermek­
forrás I I Balázs Jenő, Piac-utca 61. sz.

Sientannft-uto&val elemben. Telefon 6—28.

6—11 éves gyermek részére 
12-15 
15-17 "
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A létszámemélés
Hivatalosan: 31.300 fő

Hivatalos oldalról ma délután ikerült 
nyilvánosságra a hadsereg létszámemelésére 
vonatkozóan a monerchia két államának kor­
mányai és a közös hadügyminiszter között 
lefolyt tárgyalások eredménye. A létszám­
emelés, amely különben nem egyszerre, ha­
nem 3—5 éven belül fokozatosan fog életbe­
lépni, összesen 31.300 embert tesz, amely­
ből a közös hadsereg és a haditengerészet 
részére összesen 18.000, a honvédség részé­
re 6000 és az osztrák Landwehr részére 
7300 ember igényiétik. __

Az okok, amelyek a hadvezetőséget e 
létszámemelés keresztülvitelére indították, 
három csoportba foglalhatók. Az első az, 
hogy tüzérség tekintetében erősen mögötte 
vagyunk a többi hatalmas tüzérségének és 
most is a létszámemelés után, csupán az orosz 
tüzérséggel jutunk körülbelül ugyanazon erő- 
állományba. A második ok, hogv a műszaki 
csapatoknál a gépfegyver és léghaiós osztá­
lyoknál aö ujoncsziikséglet most már feltét­
lenül kielégítést Kíván. A harmadik oka a lét­
számemelésnek, hogy a határon levő csapa­
tok békelétszámát múlhatatlanul ki kellett egé­
szíteni, nehogy márbilyen kiilnolitkai bonyo­
dalom beálltával ismét családos tartaékosokat 
kelljen fegyverbe szólítani.

Irányadó helyről úgy értesülünk, hogy 
a létszámemelés végösszege jelentékenyen Ki­
sebb, mint azok az igények, amelyekkel a had­
vezetőség eredetileg fellépett és hogv a 31.300 
emberben való megállapodás és a felemelés­
nek több esztendőre való beosztása az összes 
faktorok lelkiismeretes és objektiv mérlegelé­
sének köszönhető, akiK az igényeket a legel- 
keriilhetetlenebb abszolút szükséges mértékre 
korlátozták.

Be, vagy nem be?
Az ellenzék most a fölött töpreng, bemen- 

jen-e a delegációba, vagy rem. Egv kiváló 
munkapárti képviselő ma ezeKet mondotta 
erről:

.— Fogas kérdés, hogy hemenjek-e a de 
legációban? Úgy látszik tulnvomóbb a haj 
landóság a bemenetelre, semmint a kivtilma- 
radásra. Ezt gróf Károlyi Mihály befolyásá­
nak lehet tulajdonítani, aki úgy látszik a de­
legációban is folytatni akarja azt a destruk­
tiv politikát, mellyel az utóbbi időben interv- 
j ltokban és hírlapi cikkekben a hármas szö­
vetség ellen tört. De ha Károlyi Mihály lán­
dzsát törne a delegációban a maga külön e- 
ges francia-muszkabarát külügyi állásfogla­
lása mellett: mit mond ahhoz majd Kossuth 
Ferenc, aki tudvalévőén Olaszországgal es 
igy a hármas szövetséggel szimpatizál és mit 
mond Apponyi, aki igen helyesen ugyancsak 
a hármas szövetséget tartja a vilagbeke es 
az osztrák-magyar külpolitikai érdekek szi­
lárd oszlopának? De mit szólna az elletize ' 
akármely kissé gondolkodni tudó tagja ah­
hoz, hogy egy Oroszországgal való szövetség 
eszméjének hirdetésében éppen a negyven- 
nyolcas függetlenségi párt _ akarjon lenni a 
közvélemény muszkavezetőie?

•— Már mindezek a részletkérdések a 
priori fölöttébb feszélyező helyzetbe hozzak 
a függetlenségi pártot, maga a főkér des lto­
dig, hogy egyáltalában bemennek-e. az egész 
ellenzéket kievidkeltietet 1 en zsákutcába kci- 
geti. Ha bemennek: elhatározásuk konfúzió­
ja ezzel az lesz, hogy egészen elejtik eddigi 
elvi és taktikai álláspontjukat, megtörik 
passzivitás, még pedig nem is a Hazban 
nem a delegációban, amely^ pedig az 
dox negyvennyolcas felfogás szerint 
gyár parlamentnek csakis egyik

sága. Ez tehát nagyon fonák helyzet, hogy 
a nemzet tanácstermében nem jelennek meg, 
ellenben az onnét kiüldött sziikebb körű bi­
zottság tanácskozásában részt vesznek. Ká­
rolyiék már kezdik is mentegetni magukat, 
de nagyon ügyefogyottan. Azt mondják: az­
ért mennek a delegációba, mert ott nagy fon­
tosságú külügyi vitáról, meg közös hadügyi 
kiadásoknak kritikájáról lehet szó. Úgy? Hát 
a magyar ellenzéket, főként a függetlenségi 
pártot a közös ügyek jobban érdeklik, mint 
az ország belső dolgai. Hát a közigazgatás 
reformja, a választókerületek beosztást, a 
sajtótörvény és az esküdtszékek reformja, a 
magyar ellenzék szemében kisebb fontosság­
gal bírnak, mint a külügyi exposé, vagy Kro- 
batin tábornok előterjesztései?

■— íme csak néhány példával illusztrálva 
minő kínos dilleumába keveredett a mi szá­
nalomra méltó ellenzékünk a maga se kint, 
se bent fajta kétszínű taktikájával, melynek 
végezetül még az adhatja meg a kegyelem­
döfést, hogy a nemzeti munkapárton már az 
a felfogás kezd kialakulni, hogy végét kell 
szakítani az elenzékkel eddig tanúsított túl­
ságos udvariasságnak, mely abból állott, 
hogy noha a baloldali pártok nagv dölyfö- 
sen még csak fel se bontották a többség hi­
vatalos átiratát, a Ház mindazonáltal meg­
választotta a kormánypárt által kijelölt el­
lenzéki tagokat is delegátusoknak. Már most 
mi lesz, ha a többség felhagy a túlságos és 
különben is durván visszautasított előzékeny 
séggel, és azt követeli az ellenzéktől: Ha de­
legátusok akartok lenni, tessék bejönni a 
Házba és szavazni a saját kijelölt emberei­
tekre! Vagy szavaznak és akkor megtörték 
a passzivitást, vagy nem szavaznak, de ak­
kor nem lesznek delegátusaik, holott most 
maguk i!s nagyon szednének bemenni a de­
legációba. , . , .

_ Hát ilyen dilemákba hajszolta bele
magát az ellenzék.

A megszólított huszártiszt tagadta, hogy azo­
nos volna a villamoson történt jelenet hősé­
vel és K. grófnak mondotta magát, aki a trón­
örököshöz igen közel áll.

Akik az összefüggéseket ismerik, azt 
mondják, hogy K. gróf és a szén asszony nem 
véletlenül találkoztak a villamoson.

Concours Hippique
Debreczenben
— Az első nap —

a 
ha- 

ortho- 
a ma­

bizottsága.
Ez tehát nagyon fonák helyzet, hogy a nem­
zet tanácstermében nem jelennek meg, ellen­
ben az onnét kiküldött sziikebb kom bízott

Botrány a bécsi Korzón
Egy ezredes, egy főhadnagy, 
egy szép asszony és a férj

Becsből táviratozzák: Tegnap este nyolc 
órakor m>"T' csődületet okozott a Kartner- 
ringen sétáló közönség között két katonát sz 
feltűnő szóváltása. Egy idősebb ezredes meg­
állított és felelősségre vont egy huszártisztet.
A szóváltás olyan hangossá fajult, hogy a két 
tiszt körül egész csődület kerekedett -.Erre 
mind a ketten kocsiba ültek es elhditattak.

Az utcai botránynak érdekes előzményei 
vannak. Néhány nappal ezelőtt történt, hogy 
egy tekintélyes bécsi mii epito tel szál ta *
kunosra feltűnő szépségű fiatal feleségevei 
Az asszony a pótkocsiba ült. az ura mellette 
állott. Az opera közelében két buszaidisz 
szállott föl a kocsira. Az egyik erősen eke - 
Hptt kacérkodni az asszonnyal. A ten teitu 
nőén közéjük állott és a huszártisztnek buta 
fordított. A tiszt erre gorombán oldaba lökte 
a műépítészt. Ez hátrafordult és igv szolt.

— Hallja, ez a hölgy a feleségem.
— Én nem vagyok „hallja“, te zsidó! — 

kiáltott vissza a huszár és fenyegetően o
emelte a karját. , , ,

A műépítész erre hirtelen csapást mű - 
tiszt karjára, úgy, hogy am ’eesett a sap 
kája De nem esett a földre, mert kísérője
-ÄÄ kard,«*«,, rántom, * 
társa lefogta és a legközelebbi mega.lónál le­
vitte a kocsiról. Mialatt a villamos tovább 
ment, még látni lehetett, hogv a két lm. /.a
tiszt hevesen vitázik. . ...

A jelenetet látta egy ezredes is. aki tor

Pompás napfényes időjárás kedvezett a 
mai Concours Hippiqtienek, mely ugv arányai, 
mint dijai és résztvevői szempontjából mél­
tán mondható az ország egyik legjelentősebb 
sporteseményének. Jelen vannak: Dom Mi­
guel braganzai herceg, Horthy Miklós fregatt- 
kapitány, a király szárnysegéde. Kemnf Erná­
iméi alezredes, Linót Szalvátor kir. herceg 
képviseletében, Alvensleben gróf száz királyi 
kamarás (Németország), Sapieha Leó herceg. 
Missis Varmiller, a bécsi angol nagykövet ne­
je, Ghillányi Imre bárónő, a föl dini velésiigyi 
miniszter neje két leányával. Knapp Róbert 
Leibnitzből (Stájerország) és számosán a fő­
úri világból.

A debreceni társaságból künn láttuk: For- 
ray Ernőnél, báró Maszburg Kornélnét, Lázár 
grófnőt, Domahidy Elemér főispán neje: szül. 
Percnyi bárónőt, Prihradny Henrvnét. Schva- 
ben-Durneiss bárónét, Tüdős János drnét, 
Debreczeni Jenőnél, Vccscy Zoltánnét Kar­
dos Ciyulánét, Szögyén Jánosnét. Szabó Sán- 

1 dóriiét, Nedeczky Ferencnét, Simonffv Lónál, 
Wolff alezredesnél, Miskolczy Laiosnét, Iri­
nyi Istvánnét, Reviczky Józsefnél. Hazly Li­
nót, Hajdú Imrénél, Geiger nővéreket, Tóth 
Mihály drnét, Berzöffy Vincénél. Szalay Ist­
vánnét, báró Wangenheim Gvulánét. Berényi 
István drnét, Kölcsey Sándor drnét, vályi 
Nagy Gusztávnét, Rauhnét, Láns Sándor 
drnét, Verzár Kálmánnét. Koncz Laiosnét, 
Sár (Ív Tibornót, Ktmczc Gusztávnét. Ruttkay 
Ferencnét, Balkdnyi Emil drnét, Czakó Zsig- 
mondnét, Baróthy Bé’ánét leányával. Bruck- 
ncr Ernőnél, l.cdererné Fischbein Louiset és 
számos rokonszenves tagját a társadalomnak.

A Concours Hipp:que első napjáról a kö­
vetkező eredményeket jelentik:

I. Hunter Show telivérek részére. — Díj 
inon korona és négy tiszte'etdii. — 1. Gróf 
Andrássv Géza id. p. m. „Drága“, an. M ster 
Tolni, a. Délibáb. Lovagolta Prónav százados.
2. Hajós József bgy. 12. u'ánus ezred stp. h. 
„Eszmény", ap. Kuruc, a. Bálvány, lovagolta 
a tulajdonos. 3. Báró Berg Hermann őrnagy 
7 huszárezred 3. é. sz. h. „Moronis“, ap. Fair 
Head, a. May. Lovagolta Malanotti főhad­
nagy. Ketten diszkvalifikálva. — 1 iszteletdi- 
jak: 1. Eszterhdzy Pál grófnő: Művészi kivi­
telű" ezüst kosár. 2. Tranttenberg báröné, A1- 
mássy grófnő: Metszett üvegből készült ezüst 
foglalata aranyozott Kancső. 3. Debreceni ur- 
höigyek: Művészi kivitelű ezüst serleg.

II. Hunter Show belföldi félvér lovak ré­
szére. Di.i inon korona és négv tiszteletdij. — 
1. Andrássy Géza gróf 5 é. s. k. „Becses , ap. 
Mister John. Lovagolta Prónav százados. 2. 
Adda Alfréd főhadnagy 7. busz. ezr. id. sp. k.
Monkev“, ap. Prince Gregoire. Lovagolta 

ä tulajdonos. 3. Tarnowski Zdkstaw gróf id. 
stp. k. Tinian“, ap. Moritz. Lovagolta Dnbr- 
zansky százados. 4. Perczel Dénes hadnagy 
7. busz. ezr. id. s. ti. „Royal lAincer . Lovagol­

na a tuaidonos. — Tiszteletdijak: 1. Unszy/.y- 
Baich bárónő: Márvány lovasno. 2. Uettl 11- 
vadar: Aranvscrlcg. 3. Rohr Ferenc lovassági 
tábornok, a honvédség főparancsnoka: Lö­
sz obor. 4. Szirmay Sándor gróf: Ezüst óra, 
alól lovas alakkal, színes égetéssel.

HI Hunter Show nehézsúly alá való lo­
vai;-részére. Dij 1000 korona és négv teszte­

li 1 lesón LANTOSben az onnét .kiküldött szükebb kon, választékban, re n d k ivti 1 olcso n L.Isholahőtényeh, Csipkeáruházában, Sas-u. 4. 12-50
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letdij. — 1. Eszterházy Pál gróf 6 é. p. kJ 
„hona" (imp.). 2. Eszterházy Pál gróf id. p. h. 
„Bertie (imp.). Lovagolta a tulajdonos. 3. 
Késmárky Béla százados 5. honv. húsz. ezr. 
id. s. h. „Ádám" (félvér). 4. Mulattom Lajos 
főhadnagy 7. húsz. ezr. 6 é. p. h. Bajtárs , 
ap. Toldi. Lovagolta Hayd hadnagy. — Tisz­
teletdijak: 1. Lipót Szalvátor főherceg: Már­
vány hamutartó, közepén lovasszoborral. 2. 
Windischgraetz Lajos herceg: Kézi veretű 
ezüst kancsó. 3. Csősz, es kir. 7. húsz. ezr.. 
Ezüst tea-szerviz. 4. Kandel Imre: Ezüst ke­
retű sportkép.

IV. Hátaslovak előlovaglása. Dii 800 ko­
rona és négy tiszteletdij. 1. Polniczky Lajos 
főhadnagy 11. húsz. ezr. id. p. k. ..Mikii". Lo­
vagolta a tulajdonos. 2. Reök István százados 
5. honv. húsz. ezr. id. p. k. „Csapatielvény . 
Lovagolta a tulajdonos. 3. Vessel Leó lovag 
főhadnagy 15. drag. ezr. i. p. k. ..Harmonie . 
Lovagolta a tulajdonos. 4. Jakobovich *3no 
főhadnagy 12. húsz. ezr. id. fék. k. ..Mókus 
(félvér). Lovagolta von der. Liihne Nándor 
főhadnagy 12. húsz. ezr. — Tiszteletdijak: 
1. Károly főherceg dija. 2. A debreceni 2. hon­
védhuszárezred: Művészi kivitelű aranyser­
leg. 3. Ifi. Telegdy József: Ezüst serleg. 4. 
Nadányi Pál: Coleoni szobor.

V. Hintós fogatok díjazása. Három tisz­
teletdij. — 1. Kufler Dezső id. fék. k. „Dorka , 
id. fék. k. „Skambi". 2. Széchenyi Ernő gróf 
5 é. gesztenye-tarka h. „Fácán" 6. é._ geszté-

A csatornadíj fölemelése Ki volt a halott?
Nagy deficit
a csatornaköltségvetésnél

A debreceni csatornamű létesítéseikor 
úgy tervezték a költségek amortizációját, 
hogy annak egy részét a háztulajdonosok fe­
dezik, egy részét pedig a város házipénz­
tára pót adóból fedezi. Időközben azonban 
mind több csatornát építettek úgy, hogy a 
kiadás sokkal nagyobb lett s igv a háztulaj­
donosok hozzájárulása nem fedezte az amor­
tizációt s a városnak 10.000 koronát megha­
ladó összeggel kellett hozzájárulni a fedezeti 
összeghez.

Ez állapot megszüntetése érdekében 
Kondor Kálmán főszámvevő a csatorna­
dijak fölemelését javasolta. Erre vonatko­
zóan a következő előterjesztést tette:

Tekintetes Tanács!
Az elmúlt 1912. évben készített 1913. évi 

költségvetés beterjesztése alkalmával a csa­
torna fentartási alapnál reá mutattam azon 
állapotra, hogy a csatorna alap jövedelme 
egyáltalában nem fedezi a kiadást, ugy,Jiogy

nve tarka h Pitvkc" 3 Ifi. Okoíicsányi La-149229 korona 67 fillér hiány kimutatásával 
nye-tarka h.J ityne .. J L kJ zárult a csatornaalap koltsegvetése. ugyanak-
i0Fénves" TisztelSdUak 1 Bécsi urkocsis kor reámutattam azon körülményre is, hogy
SeVzüs kazetta Szt György lovasszob- a kimutatott hiányt csakis a csatorna fentar- 
egylet. ezüst Kazetta szt. y.ve ....... mm«!.- feiF-meléséve ehet eevensu vozm.rával. 2. Farray Ernő: Művészi kivitelű, ve­
lencei kristályüvegből készült, ezüst foglalatú 
bólé tartály. 3. Urkocsis egylet: Tintatarto 
ezüstből. —;—

VI. Juckerfogatok díjazása. Három tisz

tási d’jnak felemelésével lehet egyensúlyozni.
Jelen alkalommal a csatorna alapnak 

1914. évi költségelőirányzatát készítettem el 
s terjesztettem be. A beterjesztett költségve­
tés szerint meggyőződhetik a tekintetes Ta-

, , J - f k jotd nács azon körülményről, hogy a múlt évben
//“ 5 é V kfessvT 2. Id. gróf Wolkenstein tett azon javaslatom elöl, hogy a csatornaII. O. C. 1. ív. • -• 7 . , ríoi: A oLot Vé>1 pimp ni tn
Oswald 4. é. sp. k. „Luczi", 4 é. sp. k., „Hula- 
la" 3. Kovács Sándor négyes fogata id. sz. k. 
„Margó", id. vasderes k. ..Adri", id. sz. k. 
„Emmi", id. sz. k. „Sári". Tiszte etdiiak: 1. 
Bécsi ügetö-egvet: Nagy aranyserleg. 2. Des

használati dijakat fel kell emelni, tovább kitér­
ni már nem lehet, ugyanazért javaslatomat az 
alábbiakban terjesztem elő:

Tudom, hogy igy a magánosok által fi­
zetendő dijak, valamint a házipénztár évi 44

sávf/v Miklós gróf: Ezüst fedelű, csiszolt ezer korona hozzájárulása a csatorna-alap- 
kristálvkancsó 3. Uray János báró: Ezüst ci-1 szabályzat rendelkezése szerint van megálla- 
garetta kazett i P’tva s annak megváltoztatása előtt sem egyes

Vii Női hátaslovak díjazása. Hat tiszte-1 háztulajdonosoktól, sem a házipénztártól na- 
tetdii és emléktárgyak. — 1. Gróf Eszterházy gyobb összeg nein szedhető, azonban a beter- 
Pálné id sp h „Jacko". Lovagolta a tulaj- jesztett költségvetésben a bevetelek es kiada- 
dnnos ? Keresztes Artur százados „Melódia '. sok egybevetése után kitűnik, hogy kerek sza- 
LovagoltaMchhoffer Gertrud. 3. Orgrőf mot említsek 132.000 korona hiány mutatko- 
Marenzi Ferencné 6 é. sp. h. ,.Darius". Lova- zik, amelynek fedezetéről gondoskodni kell. 
golta a tulajdonos. 4. Gruber Miéi urhölgy Ugyanazért azon javaslatot teriesztem a 
id sz. h. „Táltos". Lovagolta a tulajdonos. 5. tekintetes Tanácshoz, hogy ugv a háztula.ido- 
Streichcr Andor id. p. k. „Babám". Lovagolta nosok által fizetendő dijakat, valamint a liázi- 
Strcichernc 6 Gróf Pongrácz István 5 é. sz. pénztár évi 44000 korona hozzájárulási össze- 
k Rozmarin". Lovagolta: gróf Pongrácz gét a szükségnek megfelelően emelni méltóz- 
Vilma. Tiszteletdijak: 1. József kir. herceg: tassék, mert csak igy lehet a csatorna alap 
Nagy ezüst serleg. 2. Stummer Károly báró költségvetését hiány mellőzésével összeálli- 
7 cs és kir. ezredbeli főhadnagy: Arany bon- tani, miután pedig jelen esetben a csatorna- 
bonni ere. 3. Concours Hippiauc intézősége: szabályrendelet módosítása válik szükséges- 
Antik aranyozott kazetta, zománcozott női sé s az erre vonatkozó intézkedéseket a házi- 
alakkal 4 Concours Hippiaue intézősége: Két pénztár költségvetése tárgyalása előtt sürgő­
ezüst váza. 5. Vecscy Zoltán: Márvány óra. sen megtenni méltóztassék

Ártatlanul elítélték ?
Párisból táviratozzák: Még 1910. no­

vember 17-én történt, hogy többen, jóismerő­
sök, levelet kaptak Meynier volt gyarmati 
tüzérkapitánytól, hogy meggyilkolta meny­
asszonyát, Oliver d‘Ambricourt bárónőt.

A levél adatai szerint kutató rendőrség 
egy szálló szobájában csakugyan talált egy 
szálló szobájában csakugyan talált egy halott 
nőt, aki félmeztelenül hevert az ágyon, és 
— ugylátszik — megfojtották. A holttestet 
eltemették és a tüzérkapitány ellen megindí­
tották a hivatalos eljárást. A kapitányt né­
hány napig nem találták, de két hét múlva 
önként jelentkezett. Ekkor letartóztatták és 
a vizsgálóbíró elé vitték. Ott mindent meg­
vallott.

A biinpör sokáig húzódott. A kapitányt 
elítélték ugyan tiz évi szabadságvesztésre, 
de mivel az orvosok véleménye szerint szer­
vezete teljesen szét volt roncsolva, azonkí­
vül a vizsgálat egyáltalában nem tudta a 
gyilkosságot tisztázni, a felsőbb katonai bíró­
ság megkegyelmezett neki. Az idén augusz­
tusban szabadon bocsátották.

A kapitány azonban most már nem elé­
gedett meg a kegyelemmel, hanem pőrének 
ujrafölvétellét sürgette. Beadványában el­
mondja, hogy a szállóban talált holttest nem 
a menyasszonyáé, hanem menyasszonya leg­
jobb barátnőjéé, akit ő csak Fernande néven 
ismer. Ezt a Fernandeot sem ő gyilkolta 
meg. Mikor menyasszonyát meglátogatta, a 
bárónő a holttest mellett feküdt az ágyban 
A bárónő rimánkodott neki, vállalja magára 
a gyilkosság látszatát és hagyja őt elmene­
külni. Akapitány úgy is tett, s a bárónő kül­
földre szökött.

A kapitány fölhozza beadványában, hogy 
menyasszonya megrögzött morfinista volt. 
Teste tele volt az apró szúrások sebhelyei­
vel, amelyeket a hatóság a szállóban talált 
holtesten hiába keresne. Kéri tehát a holt­
test exhumálását. Kéri azonkivül pőrének tel­
jes up lefolytatását és tiszti rangjának vissza­
adását.

A bárónő most Olaszországban van, ahol 
állítólag többen látták. A kapitány két leve­
let is mellékel, amelyeket az utóbbi időben 
kapott tőle.

6. Debreceni urhölgyek: Email cigarettatárca, 
három ezüstfogantyus bot és két ezüst tarca.

Debrecen, 1913. szeptember hó 4-én.
Kondor Kálmán, 

főszámvevő.

az

A jog- és pénzügyi bizottság ma tárgyal­
ta ez előterjesztést s kiadta a tanácsnak, 
hogy készítsen valamelyes tervezetet annak 
keresztülvitelére. A bizottság kimondta még, 
hogy a csatornadijaik pótadóból nem fedez 
lietők.

Ma a csatornadíjakat négyszögölenként 
vetik ki, minden háztulajdonos telkének négy­
szögöle után 6 fillért fizet. A bizottság ezt a 
kulcsot is megakarja változtatni, mert azt Is 
igazságta 1 amiak tartja.

Hasolnó eljárást javasol különben a fö-
....... .... J —, __ ^ ,, számvevő a vizdijaknál is, amelyeknek eme-
romlás okai ellen biztosan lését szintén javasolja. A viz köbmétere cd- 

Odolt következetesen alkal- dig 16 fillér volt, most 20 fillérre akarjak föl-

Az Odol, mint ismeretes»
azon szájvíz, mely a fog-

küzd. Aki
mázzá, az a mai ismeretek szerint a legjobb emeltetni, 
fog- és szájápolást végzi.

Színház
HETI MŰSOR:

SZERDA: Válás után, vígjáték. (A bérlet.)

* „Válás után“. (A színházi i r o d a 
jelentése.) Szerdán, f. október hó 15-én 
Alexander Bisson kitűnő vigjátéka, a „Válás 
után“ kerül előadásra A) bérletiben. A finom, 
de mindvégig rendkívül mulattató vígjáték 
gondos előadásban és elsőrendű szereposz­
tással kerül színre és egy igazán kellemes es­
tét igér a közönségnek. A darab központjá­
ban egy tipikus anyós áll. aki minden bonyo­
dalom oka, de egyszersmint a kitűnő bohó­
zat! helyzeteket is ő hozza létre. E parádés 
szerepet a debreceni közönség egyik ked­
vence: H. Serfőzi Etel komika játsza, vele 
együtt Kassay lesz az, aki a közönséget ez 
estén állandó derültségben fogja tartani. Pait- 
nercik: Károlyi Ibolyka, Szcntivánvi Gitta, 
Lajtai, Madas és Nagy Sándor is derekasan 
gondoskodni fognak, hogy a közönség mentol 
jobb hangulatban távozzék e pompás elő-

\
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adásról. Jegyek már a színházi pénztárnál 
a közönség rendelkezésére állanak.

éppúgy remegett, mintha földrengés történt
------- - - ---------- ------ ------ I volna. A robbanás percében óriási füst- és

* A „Bella“ szereposztása. (A s z i n h á- j sároszlop emelkedett
z i iroda jelentése.) ozornory uezso 
szenzációt keltett színmüve, amely szomba­
ton, október hó 18-án kerül először színre a 
debreceni színpadon a következő szereposz­
tásban megy: Dr. Keilics Gyula — Madas, 
Luise, neje — Úti Oiza, Bella, leányuk — 
Balassi Mariska, Talpa Magyar Ede — Laj­
tai, Tor may Gusztáv — Nagy Sándor, Nagy­
mama — Erdélyi M„ gróf Thurein-Ernöffy 
Károly — Fehér Gyula, Pál, fia — Kormos, 
Mari — Payer, Röghegyi — Kassay, Klein 
_ Rónai, Dada — Váradiné. Amalia — Kas- 

- Szalay, Prinz Liebsberg

=«• vía a h \ II ii a-: sarosziop emeiKeaen az ég felé. Amikor a y^szj József neve szerepel főszerkesztőként. 
Szomory Dezső. füst szétoszlott és a rengeteg mennyiségű -........... ............ *
nrn n ír C' rw zx .n L r\ I 1 _ A •• .. .1/1 / _ * * * * * 11 e»»1* ._

— vészi József. Fővárosi tudósítónk Je­
lenti: A „Pester Lloyd“-on mától fogva

Vele a magyar publicisztika egyik legkivá­
lóbb munkása kerül vissza az aktiv újságírás 
terére. Akik tollának erejét, tudásának széles 
körét ismerik, jól tudják, hogy Vészi József 
díszes állásában micsoda szolgálatokat tehet 
a magyarságnak, melynek eddig is önzetlen, 
lelkes harcosa volt.

— A Dmke. internátus megnyitása. A
debreceni Dmke. internátust e hó 27-én nyit­
ják meg nagy ünnepélyesség keretében: Az 
ünnepélyen Debrecen városa, a Dmke..kül­
döttei, a kormány képviselői is részt fognak
venni. ^ ,, , ,

— A kolera. Érmihályfalvan uiabb kole-
a I sárVaztlsfhogv a Gamboa-gát 'föírobbantá- ragyanus megbetegedés történt. Lakatos Pál

sával sietni kellett, mert a késedelem újabb földmunkás kezet fogo egv fer.t,ozott^J^|’ 
esztendőkig tartó munkát okozott volna, ge! es ma reggelre kitörtek rajta a kolera- 
Ugyanis a Kulebra nevű medence kezdett gyanús tünetek. A beteget elkulómteték. Az 
teljesen eliszaposodni és ezt kellett meggá- alispán betiltotta az érmvhálvfalvai vásárt, 
tolni a Gatnboa-sziklafal fölrobbantásával. | Tiszaroffon a múlt héten történt egy kolera-

ILIM NZUlUhZIUll cl ICIL^CICK

kőtörmelék és iszap visszahallott a földre, 
látható lett, hogy az egész sziklafal nem tűnt 
el, hanem csak számos nagy rés támadt rajta. 
Ezeken a réseken lassankint kezdett^átszi­
várogni a viz. Ez a szivárgás mind erősebbé 
vált és néhány órával! később már valóságos 
folyammá nőtt, amelynek hullámai mind erő­
sebben ostromolták a sziklagátból épségben 
maradt részeket.

A robbanás megtörténte után _ harminc 
perccell távirat érkezett a Fehér Házba, 
amely jelentette, hogy minden rendben van. 
Szakértők vélekedése szerint most már öt-

sainé, Révész ------ -------- - -------
Vándory, Puccini — Dalnoki, Ügyelő — Aj- oz,HKCIvim ..
tai, Scarpia — Bállá, öltöztetőné — R. Kun 'hat héten belül végigmehetnének a csator- 
Qiza, Sofför — Juhász. Az 1-ső felvonás „án a hajók is. Most adták a világ tu dóm á- 
Keilicséík lakásán, a második egy balatoni nya ■ ' ' ' ~ -u
ralótelepen, a harmadik az Opera egyik öl­
tözőjében, előadás alatt történik. Az előadás 
iránt rendkívüli érdeklődés mutatkozik, úgy 
hogy már csütörtöktől kezdve árusít jegye­
ket ez előadásra a színházi pénztár.

* Díszelőadások az Apollóban. A Con­
cours Hippique tiszteletére ezen héten dísz­
előadások vannak az Apolió-szinházban. Ma 
kerül utoljára bemutatóra „Marianne, a nép 
gyermeke. A porosz-francia (70—71.) há­
borúból vett téma. A két hadsereg küzdelme, 
valamint Hanny Porten mint főszereplő és 
egy kis leányka játéka, a 'legmélyebb be­
nyomást keltik a szemlélőben. Csütörtöktől 
közkívánatra „Pompéji utolsó napjai" kerül 
bemutatásra, pénteken pedig már a „Con­
cours Hippique első napi felvétele is látható 
lesz.

HÍREK
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eset, szombaton pedig ismét két eset fordult 
elő. Schramkó Irma tizenhárom éves leány 
már meg is halt, becsének, a nyolcéves An­
drásnak állapota reménytelen. — A belügy­
minisztérium közegészségügyi osztályának 

w I hivatalos jelentése szerint a temesmegyei De
n Hhláton egy, Temesváralján négy, a krasso- 

A miniszterlenök hazaérkezett. 1 isza szörénymegyei Itlyéden öt, Nagylaposnokon 
István gróf miniszterelnök ma reggel hat óra Néramezön egy, Néralmogvoróson kettő, 
harminc nerckor titkára, Latinovits Endre a zemplénmegyei Készletén községben egy,
53TÄ«- a bn*t rmawo„a« „

Bécisből Budapestre érkezett. _ koleragyanus megbetegedés fordult elő. Ko-
— Esik a hó. Három nap óta vége sza- iOZSvárott négy kolerabacillus hordozót ta­

kadt a szép őszi időjárásnak és hirtelen beál-1 jutáik. „
lőtt a zord hideg. Déván ma reggel a várost i — Az albánok harcolnak. Cettmjebol 
környező hegyeket hó lepte el. Az idő telje- táviratozzak: A montenegrói csapatok es az 
spn téliesre változott. A le nem szüretelt albán fölkelők között a harc az egész vona- 
szőllőket fagy fenyegeti. Ion tart. Cmzinyénél három nap óta nagy el-

_ Az „rósz hadügyminiszter házassági keseredéssel harcolnak. A montenegroiaknak 
botránya. Pétervárról táviratozzak: Társa- eddig nem sikerült visszaverniük az albano- 
dalmi és politikai körökben óriási feltűnést ^ a,^ támadóan lépnek föl. A hadvezeto-
kelt az a vád, mellyel egy P^ku°c^,^ow I ség uj csapatokat és tüzérséget küldött a

„vomätä W Hson !SV»íl.?n'Som I £&,^5 Co-=o«,S fllPPK,«« mm* m, és
Fehérházban azt a gombot, amely megimii- manyzo-tabornoka mjgor Pifkovics katonai méltóságok figyelmébe aiáai juk a
tnrm a robbanáshoz szükséges villamos ara- kovics A í ' tért kézbesitet- Uránus-szinház mai műsorában ma utolján
mot. Erre a célra külön kábelvezetéket fék- hosszabb knloiui |v SiZerjnt házassá- látható Patbé-ujság megtekintését, me > gaz­
tettek le Washingtonból egészen a Panama- tek neki egy v következtében felbon- dag tartalmával és remekül sikerű™ YL‘
csatorna túlsó felén lévő hatalmas sziklagá- gát a féri hűtlenbe követjje®teben^ ^ fe,vételeive, tárja elénk a multheti vüagese-
tig. Maga ez a vezeték óriási pénzbe került |ott^'U^yi! férjhez‘ment Suchomlmowhoz. menyeket, köztük Vilmos császár
és szinte érthetetlen, hogy az amerikaiak j felesége^ma J í^ez^ ^ js mert „őrt in-1 mára rendi

Hogy robbantották föl 
a Panama-gátat

Négyszázezer kiló dinamit

Egységárak

K Xf
&

dig tiszta logaimuuwv. i-/- « 
lagát négyszáz méter hosszú, tizei 
széles és huszonöt méter magas. tel:ia ®
hetetlenül erős és masszív kotomeg ame y 
nek lerobbantásához nem mint "egdi_
venczer, hanem négyszázezer Ki k
narnit volt szükséges. ^nvpllietoEnnek az irtózatos álig elképzelhető
robbantó erőnek a kitörését ege. , .
ban izgalommal vártak es tizezi 1 ' " _
cl a kiváncsiak a csatornához, ahova napo 
kon keresztül szállítottak a ki ‘ 1‘b .
különvonatok. Szemtanuk leírása szerint 
zalmasan nagyszabású volt a ‘, 'j,|

A rengeteg közönség a röbhan* pH a 
patában mintha egy ember iett. voh a, az
ijedtség ordításában tört ki s a - - ‘ ^ ^ _______ _________________ _— .............................................. ..............
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ligencia kedvel. .
— Az uj karlócai adminisztrátor. Újvi­

dékről jelentik: A király október 4-en irta 
alá Qruics Mihály károly városi püspöknek 
karlócai adminisztrátorrá történt 'kinevezé­
sét. A püspök tegnap este Karlócára érke- 
7ett s ma reggel átvette a patriarkatus ugye - 
nek intézését. Az adminisztrátor nemsokára 
megkezdi a szerb pártokkal a 'tárgyalásokat. 
Az 1868-ik évi statútum egyházi szabályzatai 
alapján a jövő év májusában fog összeülni 
az uj görög-keleti egyházi kongresszus, 
amelynek hetvenöt tagja lesz. ötven világi 
és huszonöt egyházi. A világi tagok kozui 1 - 
szonöt egyházi. A világ, tagok közül huszon­
ötöt a megyéspüspök ok je'o'iidkkiavinm 
ták közül, úgy hogy a nundenkon patnarka 
mik ötven szavazata lesz a kongresszuso . 
Szerb világi körökben igen vegyes érzjlmdk- 
kel fogadták Qruics püspöknek adminisztrá­
torrá történt kinevezését.
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közgazdaság
BORBÉLY LILI-SZBLET

GESZTENYEPÜRÉ 
KEOKANBUS

:: újdonságok :: 
megrcudellictök

MARX cukrászdájában.
Csapó-utca 18 és a színházi bufletben. 

Telefon 866.

— Óriási bányakatasztrófa. Londonból 
táviratozzák: A Cardiff mellett lévő Uni­
versal bányában ma reggel aszénpor meg- 
gyuladt s a bányában a gázok fölrobbantak. 
Ez reggel nyolc órakor történt, amikor már 
700 bányász szállott le a bányákba. A men­
tési munkálatokat azonnal megkezlték, de 
136 embert megmenteni nem tudtak, ezek 
odavesztek.

— öngyilkosság repülőgépen. Párisból 
táviratozzák: Oranban történt, hogy Soleil- 
lan aviatikus tiszt a katonai repülőgépcsapat 
tisztjeinek és legénységének szemeláttára 
száz méter magasságból leugrott repülőgé­
péről. Az aeroplán gazdátlanul libegett még 
néhány pericg, azután keringve leszállóit. Ez 
az első eset, hogy repülőgépről öngyilkossá­
got követett el valaki. Soleillan baltársat a 
katonai vizsgálóbizottság előtt úgy vallot­
tak, hogy társuk napokkal előbb megmondta 
nekik, hogy halálra szánta maigát.

— Concours Hippiqueröl pillanat-felvé 
telek, képeslapok és fényképrtagvitások kap­
hatók Balkányi fényképésznél Piac-utca 46. 
sz. a. Békés Lajos mellett.

— Az elégett hajó. Rotterdamból táv­
iratozzák: A „Volturno“ két volt matróza, 
akik barminckétszer tették meg az utat a 
gőzössel Amerikába, azt mondja, hogy a ha­
jón a tüzoltókészülékek mindig rossz álla­
potban voltak. A hajó rendszeresen szállí­
tott könnyen robbanó anyagokat és tiizve- 
szedelmes olajokat. Egyszer már történt egy 
robbanás a Volturnon és akkor is nagyon 
sok matróz odaveszett. A Nappahnarock 
gyorsgőzösnek Halifaxba érkezett diróttalan 
távirata- szerint a gyorsgőzös tizenkilenc ha­
jótöröttet mentett meg. A legújabb megálla­
pítások szerint százkilencvenkilenc ember 
hiányzik; ezek közül nyolcvankét halott 
száztizenkettőről pedig egyelőre nem tudnak

Liverpoolból táviratozzák: Bairr kapi­
tány, a „Karmania“ gőzös -kapitánya részle­
tesen leírja kísérleteit arra. hogy az égő 
Volturnó gőzössel érintkezésbe jusson, azon­
ban minden kísérlete hiábavaló volt. A men- 
tőcsóua'kokkal a Vol-turnót nem lehetett meg 
közelíteni. A Karmania fényszórókkal meg­
világította a megjelent többi gőzös mentő 
csónakjainak útját. A mentőcsónak menekült 
jeitől hallotta, hogy a Volturnó utasait a kiál 
lőtt rémület teljesen megbénította. A Voltur 
nó kapitányának tagadhatatlanul bátor volt 
a viselkedése, ha meggondoljuk, hogy annyi 
megrémült ember között nem vesztette el a 
fejét.

— Csak Török-pezsgőt igyunk, minden 
jobb üzletben kaphatja.

Alapíthatott 1878.

RIESZ HENRIK
KOCSIGYÁROS

DEBRECZEN

Luxus hint ók minden alakban. 
Legtöbb munka.

Mintalap kívánatra.

A végzetes sorsjegy. Kellemetlen ese­
te volt a sorsjegyével egy szegény pankovi 
vasúti munkásnak. Évek óta játszott egyne­
gyed porosz osztálysorsjeggyel. A sorsje­
gyet sokáig nem húzták ki, s a munkás tré­
fálkozva azt mondta a féleségének, hogy a 
szám valószínűen nincs benne a szerencse- 
cerékben. Az asszony komolyan vette ezt, 
titokban elment a bankházhoz és kicserélte 
a számot. Másnap az eredeti számot kihuz- 
ák 20 ezer márka nyereménnyel. A munkás, 

aki a cseréről nem tudott, örömmel újságolta 
ezt a feleségének. Az asszony elájult, később 
buskomor lett, majd öngyilkosságot akart el­
követni, végül eltűnt hazulról. A férje attól 
fél, hogy a vízbe ölte magát.

— Leány-kabátok és leány-ruhák óriási 
választékban Halmágyinál.

Ma este 6 órától utoljára látható az 
Uránus (Korona-passage) kiváló műsora. 1. 
Pathé-ujság, rendkívül gazdag és érdekes 
tartalommal. 2. Móric és a nyakkendőtű, ka­
cagtató. 3. Pupák féltékeny, bohózat. 4. Az 
osztrák-magyar haditengerészet idei flotta- 
gyakorlata, gyönyörű látványosság. 5-6-7. A 
háború, epizód a balkáni háborúból 4 felvo­
násban. Előadás kezdete 6 órakor, folytonos 
bemenettel, utolsó bemenet fél 10 órakor. 
Rendes helyárak. Bérlet, tisztvisel- és trafik­
egyek érvényesek.

— Menyasszonyi, névnapi és minden­
féle alkalmi ajándéktárgyak, jó és olcsó ki­
vitelben Mentze Henrik áruházában kapható 
Piac-utca 38. sz.

öngyilkosság a színházban1. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: A Nemzeti Színház ma 
az „Ember tragédiáját“ adta elő. Előadás 
alatt az egyik jobb oldali páholyban fölállott 
egy estélyi öltözeti! fiatalember s revolverrel 
agyonlőtte magát. Hogy ki az öngyilkos, nem 
lehetett még megállapítani, csupán egy Írást 
találtak nála, amelyen azt kéri, hogy tetté­
nek okát ne -kutassák, ő sorsiildözött ember.

Budapesti értéktőzsde.
Magyar bllel
Ontott hllel • ■
4 ssisalékos koioujáf^ dé 
Állam vasat 
Jelsáiogbank 
Rím» murányi 
Halgőtarjáni 
Köroll sasul

626-60 
8116 

696 60 
424 60 
680 60 
7t0 - 
644 60

Irányzat i
Magánleszáanltolásl kamatláb:

Bécs 616/l6 °A>. Berlin 4'/i°/o London —
Budapesti gabonatőzsde.

Svára S. (Strasse* 4» König) dobi. blsománioe távirati Jelentése
! 10-67

11-89
. 8*10 
. 8-87
. 7 66

Busa májusra....................................................
„ októberre

IU4. ápr..........................................................
Ro*- októberre . . •

,,a szeptemberre . . . *
Zab októberre .

,, szeptemberre 
Tengeri >t*18. l% szeptemberre

Kószára 5—10-eel olcsóbb
7/6 
6 46

— Szökés a kaszárnyából. A cs. és kir. 
39. gyalogezred parancsnoksága átiratban ér 
tesitette a debreceni rendőrséget, hogy Réz­
műves Béni és Horváth Miklós 7. század­
beli újoncok az ezred kötelékéből megszök­
tek. Országos körözésük elrendeltetett.

— Női felöltök angol-kelméből minden 
divatszinben 14 korona Halmágyinál.

— A jókedvű üveges. Papp Kálmán üve­
gessegéd ma hajnalban a Széchenyi-uteán 
kissé ittas állapotban egy ablakot a kezével 
betört. A szilánkok oly súlyosan megvérez- 
ték, hogy a mentőknek kellett bekötözni se­
beit. A lakásán ápolják.

— Solingeni és angol acél zsebkések, 
ollók, borotvák és nyíró készülékek olcsó 
szabott árakon Mentze Henrik-nél Piac­
utca 38. szám.

— Osztálysorsjáték. Az osztálysorsjáték 
mai húzásán

20.000 koronát nyertek: 3871 106561.
10.000 koronát nyert: 66090.
5000 koronát nyertek: 90105 95616.
2000 koronát nyertek: 202 7283 11271 

12847 17984 20196 22235 23791 26292 32912 
34261 34310 38867 42516 43382 46444 50455 
51093 54248 58944 60434 62021 63710 64615 
69022 74739 75272 77819 78629 85364 86244 
87226 88786 91987 94606 103669 104062
107904 108730.

1000 koronát nyertek: 4030 6872 7454 
12433 15686 17953 18592 24619 26172 34483 
37622 38129 39208 40053 52291 44670 49425 
51458 52712 54922 55375 55466 59023 62923 
63921 70416 71249 72747 72917 72303 74051 
77041 77075 80524 80549 81990 83473 86206 
88722 89172 91705 94635 95636 98722 99576 
103531 105272 107410 108327.

Azonkívül kihúztak 500 és 200 koronás 
nyereményeiket. A következő húzás holnap 
lesz.

Az Osztrák-Magyar Bank osztaléka. A
pénzügyi körökben az a hir járja, hogy az 
Osztrák-Magyar Bank ez idei osztaléka 125 
korona lesz, öt koronával több a múlt évi 
osztaléknál. Ez esetben a részvény jelenlegi 
2070 koronás árfolyama mellett az Osztrák- 
Magyar Bank-papirok hat százalékot jöve­
delmeznek, ami az effajta minőségű papírok­
nál nem mindennapi kamatozásnak mond­
ható.

Rongyok eladása. A kassai 6-ik hadtest 
különféle használaton kívül helyezett rongy-, 
szövet- és gyapjú darabok eladására irt ki 
árverést. Ajánlati adatok a kereskedelmi- és 
iparkamaránál Debrecenben megtudhatók.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Spitzer Béla gyermekruhákeres- 
kedő Nagyvárad, Ziffer Sándor Arad. Fried­
mann Mátyás Sátoraljaújhely, Klein Adolf 
Arad, Petrik Mihály Mélykút Guttmann 
Béláné Nagykároly, Epstein Sámuel utóda 
Budapest, Rákóczi-ut 70., Bikar Milutin P. 
Zombor, Glattstein Henrik Eperjes, Kovács 
Mátyásné Fonyód, ifjú Kertész István Csík­
szereda, Gombos László utóda 1 orda, Hand­
ler Herman Nagyberezna.

3542—1913. v. k. szám.

árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 1913. 

V. 4540/1. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint a Leszámítoló és Pénzváltó­
bank részére de reczeni lakos-ól 2000 kor. 
tö^e, ennek .1912. év augusztus hó 20. 
napjától számítandó 6°/o kamatai és az eddig 
összesen 183 kor. 76 fillér perköltség erejéig 
1913. évi julius hó 16-án biróüag lefoglalt és 
815 koronára becsűit zongora, Írógép, búto­
rok és egyéb ingóságok 1813. évi október 
hó 15 én délután 5 órakor kezdetét veendő 
és Debreczenben, Hatvan-utca 3 szám alatt 
megtartandó nyilvános birói árverésen a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés me’» 
lett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Megjegyeztetik, hoary az árverés mind­
azon foglaltatik részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1913. évi szeptember hó 12 én.
Oláh Oéxa, birói kikü'dött.

ÉS Somossy
Hajduvármegye szállítói nagy áruházába

ólak elmékKosztüm! elmék — Blúz- és —
— Divatselymek — Flanellek — Velezek 
Bársonyok. - Kész menyasszonyi kelengyék 
MK- Külön szőnyegosztály.
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DEBRECZENI FÜGGETLEN U.1SÁÖ

Ne fogadjon el MÁS lámpát, mint

fölirásu VALÓDI DROTLÁMPÁT.

Hatat gyártmány I Óvakodjunk utánzatoktól I

JO sióit 50 fillér, 
Bxontul minden szó 
I fillér, a legkie- 
wbb hirdetés 50 *

VESZTESÉG. Veszteség-nyereség-számla. NYERESÉG.

Kesztegt-telep
Iparvasut szia. leírás érték­

csökkenés .... 
Körkemence szia. leírás éi 

tékcsökkenés
Kalotai erdő szia. leírás ér 

tékcsökkenés
Épületek szia. leírás érték 

csökkenés .... 
Felszerelések és szerszámé 

értékcsökkenés . 
Jószágállomány szia. veszte
ség................................

Alkalmazottak szia veszteség 
Kamat szia veszteség . 
Költség „
Tűzifa „ „
Kő

Tordat-telep
Mésztelep és felszerelés le 

írás értékcsökkenés . 
Mészkcmence „
Épületek „
Kétes követelések veszteség' 
Kamat számla „
Költség „
Alkalmazottak „
Adó „
Erdő

Múlt évi nyereség áthozat 
le folyó évi veszteség .

K f 

998-47 

2000 —

2000 - 

844-83

3339-82 9183-12

2521-50 
22709-94 
2173218 
20027-88 

2159 01 
1984-40

1210-28
557519

177-56

3225-63
598-78

690303 
1000 - 

3787-91 
9989-41. 
5716-27 

142 — 
606 06

2626-85
111147 56

Kesztegi-telep
Erdő számla.....................
Gazdasági számla .
Mész „ ...
Veszteség-nyereség-számla: 
Múlt évi nyereség áthozatal

K f 
16181-26 
4244 02 

65597-29

3225-63

Tordai-telep
Mész számlán nyereség 
Áru , n

14912-66
6986-70 21899-36

111147-56

VAGYON Mérleg-számla.

j Kesztegi telep.
Erdőbirtok számla .
Kőbánya „
Körkemenczc „
Iparvasut „
Máv. csonkavágány 
Mésztelep és felszerelések 
Kalotai erdőszámla .
Épületek „
Jószágállomány . .
Mészárusitó r. t.
Gróf Zichy uradalom 
Schxvarcz Jakab .
Magyar bank és kereskedelmi r.-t 
Forgalmi bank r.-t.
Mészárusitó r.-t.
Utánvét számla 
Átmeneti „
Előleg 
Tűzifa „
Kő
Felszerelések 
Gazdasági számla 
Pénzkészlet „

Tordal telep i
Mésztelep és felszerelések számla 
Mészkemenczék n
Erdő ti
Épületek »
Mészárusitó r.-t. »
Király József 
Előleg ....
Kő.....................
Áru ....
Vármegyei takarék 
Mész . . .
Pénzkészlet

K
420000- 
107000•- 
100000■- 
46000- 
30000- 
46966'- 
11000- 
43070 '- 

3320- 
14500'- 
41611 
1249 - - 
1347- 

80401 ■-
10080 •:

884-1 
3000- 

129- 
66058 1 

3737' 
16778• 1 
3085- 
1077-i

136000- 
106500- 
36000- 
24630- 

4053- 
2693- 
1269- 
2390' 
7674- 
3467' 

511 
5651 ■

1343686 85

Kesztegi telep.
Részvénytőke számla . .
Tartalékalap „ • •
Elfogadvány „ • ■
Central-Boden-Credit bank
Adó számla.....................
Osztalék számla . . .
Személyek „ ...

1200000
8577

210000
97233
10211

42
9880

72

07

4915-58
Tordai telep:

Személyek számla . . • ■ •
Múlt évi nyereség áthozat 322o-63 
le f. évi veszteség ->J8 78 -6-6 80

1343686-85

t APRÖ Vaetad betűből **•- 
deli minden tzó 10 
fiit Apró hirdetőiek 
•lére firetendók. ■

HIRDETÉSEK

TEHER

Debreczcn, 1912 december 31.
M • _ j —. . __ n. Mpo-adiis Jenő, Fisch Lajos. Jakabfi József,

»«Sr“j"s'
H.Ja. a‘"ue1' ”*■ “**

Különléle
Dig a készlet tart

az uj Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-utca sar­
kán legújabb faconis se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2-40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 
széles 3 korona. Férfi 
ingek és fchérncmüek 
remek választékiján. Fiú 
és leányka ruhák remek 
választékban. Csekély be­
vásárlásnál sok pénzt ta­
karíthat meg a Béka áru­
házban. 1715

Vízvezetéké
csatornázás, központi fű­
téseket szakszerű kivitel­
ben jótállás mellett. Terv­
rajzot és költségvetést 
díjtalanul készítek. Há­
zak évi jókarban tartá­
sát csekély díjazásért el­
vállalom. Gyenes Antal, 
Miklós-utca 29. sz Tele­
fon 973. ___34

MAISOK BÍRÓ
angol női szabó Szalon­
ját, mely 8 évig Buda­
pesten létezett, Debrecen­
ben Deák Fercncz-utcza 
13. szám alá helyezte át. 
Mérték után készít finom 
szövetből selyem béléssel. 
Kosztümöt 90, raglánt 70, 
plüss kabátot és színházi 
köpenyt 100 K. Hölgyek 
által hozott kelméből fa­
zont 40 K. Elsőrendű 
munka. 2217

Üzlet
C1R1N

parkét és linóleum ke­
nőcs kefélés nélkül fé­
nyes és síkos. A parkettet 
szép világosan tartja. — 
Kapható a DEUTSCH- 
üzletekbcn. 13

VALÓDI
édes, nemes szegedi pap- 
rikahtilSnlegessegek óriási 
raktára Lindenfeld J. 
Jenő fűszer-, gyarmat­
áru nagykereskedésében, 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz.________ 1755

Uj hentesüzlet
A Csapó-utca 68. szám 
alatt (Retezár-féle ház­
ban) naponta friss disznó- 
hús kapható. Úgyszintén 
zsirnakvaió háj és sós 
szalonna, délben és este 
frissen sült lacipecsenye. 
B. pártfogást kér Csonka 
András Debreczcn, Csa­
pó-utca 68. sz. Betezár- 
léle ház. 2432

Lakás

Adás-vétel
Bársony

szövet kosztümök, blúzok, 
eladók. Királv-utca 5. 
földszint baloldal. 547

Uj
szoba ■ kredenc. tűzhely 
és több szék olcsón el­
adó. Hadházi-utca 22. 
___________________548

Adómentes
ház Péteríia-u., kaszár­
nyánál nastv kerttel el­
adó. Értekezhetni Liba- 

kert 12, 549
Használt

200 hektós boroshordók 
sürgősen eladók. Hunya­
di-utca 10. 550

Eladó
tanya az Ujföldön, a vá­
roshoz közel 11 hold. Ké­
ses-utca 86________ 551

Szőlőtőkék
örökíteni négy fillér, ri- 
bizli-bokrok I korona, el­
adók vágóhíd mögött. 
Czabáti. ______ 552

E adó
Postakert 5. sz. alatt fó 
száraz vályog- és ócska 
tégla.______________ 553

Egy
jókarban lévő pedálos 
cimbalom eladó. Hornok- 
kert-u. 93, sz._______ 554

Szénnel
füthető kályha eladó. 

Egy bútorozott szoba ki­
adó. Füvészkert-u. 10 sz 
__________________ 555

Eladó
Zápolya-utca 7. sz. ház 
jutányos áron, teljesen uj. 
___________________557

Csinos
tornyoskonyha eladó 

Bercsényi-utca 48. . 558
Eladó

Homokkert. Hegyi Mi- 
hályné-utca 4-ik számú 
ház. 1 szoba, konyha, is­
tálló, jó vizű kút, a telek 
100 kadrát. ______559

Boroshordók
taposókádak használt és 
uj kapható ui 6 koroná­
tól kezdve készpénzért 
és hitelbe. Péterfia-u. 76. 

______________ 599
Eladó

fiókos és nyitott állvá­
nyok, puldtok és kézi­
pénztár Baksainál, Hat­
van-utca 8, sz.__  2367

Kályha
tapasz, magas hőbiró 

kapható. Kerámiai szak­
üzlet, Péterfia-u. 20. — 
Ugyanott két uj vaskály­
ha eladó. 597

Lakatos­
vagy asztalosmühelynek 
való helyiség és egy szoba 
kiadó. Széclienyi-utca 44. 
szám._____________ 727

3 szobás
modern utcai lakás mel­
lék helyiségekkel együtt 
október vagy november­
re kiadó. Értekezhetni 
Magos-utca 18. sz. alatt.

Egy
szoba berendezés eladó 
Arany János-u. 55. 556

Bolthelyiség
Csapó-u. 6. sz. alatt no­
vember 1-re kiadó. Érte­
kezhetni az ugyanott le­
vő lisztraktárban, 580

a
Royal - szállodában
minden időben kényelmes 
szobák, meleg és hideg 
ételek kaphatók. Mérsékelt 
árak, pontos kiszolgálás. 
Csengő a kapunál. A n. 
é. utazó közönség becses 
pártfogását kért : Szántó 
Márton, tulajdonos. 1801

Állás
ló házból

való 4—5 gimnáziumot 
végzett 14—15 éves fiú 
felvétetik Hevesi S. szén- 
kcrcskcdézébcn, Hatvau- 
utca 1. szám. _ 2430 

Egy ügyes,
fiatal cipész-segéd, állan­
dó munkára azonnal fel­
vétetik Kovács Kálmán ci­
pészhez, Burgondi-utca 7. 
szám 773

nBHHK)7 i\s ,* , ,
-



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1913 október 15.

Aláírási felhívás.
Hivatkozással a magyar kir. pénzügyminister úr 0 Excellenliája közzétett prospektusára

150.000,000 n. b. márka,
névértékű

2 0
ezennel nyilvános aláírásra bocsattatik. Az aláírás

1913. évi október hó 16-án, csütörtökön
az egyes aláírási helyeknél szokásos (ízleli órákban, az illető helyek által közzéteendő feltételek mellett tör- 

ténik és pedig:
Budapesten: a magyar királyi központi állampénztárnál, 

a Magyar Általános Hitelbanknál, 
a m. kir. postatakarékpénztárnál, 
a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesületnél, 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál, 
a Magyar leszámítoló- és Pénzváltó-Banknál; 

a magyar szent korona országainak területén:
a Magyar Általános Hitelbank, 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, 
a Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank, 
a Wiener Bank-Verein és
az Anglo-Oesterreichische Bank cimii intézetek összes fiókjainál.

A magyarországi aláírási helyeken eszközlendő aláírásokra nézve a következő feltételek állapíttatnak meg:
1. Az aláírási ár 95-60 °0-ot

tesz hozzáadva az 1913. évi október hó 1-től az átvétel napjáig járó 4V.°/o-on folyó szelvénykamatokat es a felnek szabad 
választására bizatik. hogy a fizetést, a németországi devizának az átvételt megelőző napon Becsben jegyzett penzar o yaman, oro

naban teljesdhesse.^^ ivekkel törlénikj meiyek a fentemlitett aláírási helyeken költségmentesen kaphatók
3’. Az aláírás alkalmával az aláirt összeg 5°/o-a biztositékképen leteendő és pedig vagy készpénzben, vagy olyan a napi ár­

folyam szerint számítandó értékpapírokban, melyeket az illető aláírási hely elfogadhatóknak tart. „
4 Az aláírás alapjánátengedendő összeg az aláírás befejezte után mielőbb megállapittatik s arról az alairok ertesittetnek. Min 

aláírási helvnek jogában áll az egyes átengedések összegét belátása szerint meghatározni. Ha az átengedés az alairasnal kevesebbet 
tenne, a biztosíték felesleges része'azonnal visszaadok 1914 április hó IS-ig terjedő zárolási kötelezettséggel történő jogyxé-
sek különös figyelemben fognak részesülni. „ .
------------- 5. Az aláírók a részükre átengedeti szabad és zárolt állami pénztárjegyek ellenértékét f. évi október hó 25-tbl kezdve
bármikor teljesen befizethetik, tartoznak azonban:

10,000 márkán aluli átengedett összegeknél:
a teljes ellenértéket I. évi október hó 31-ig,

10,000 márka és azon felüli átengedett összegeknél:
az ellenérték 3O°/0-át legkésőbb f. évi október hó 31-ig,
„ „ 30%-át „ 1. évi november hó 25-ig és
,, „ 40%-át „ f. évi december hó 27-ig

befizetni. A teljes átvétel, illetve befizetés megtörténte után az aláírási hely a letett biztosítékot elszámolja, illetőleg visszaadja.
6. Bejelentések, amelyek bizonyos meghatározott címletekre szólnak, csak annyiban vehetők figyelembe, amenyiben

aláírási helyek mérlegelése szerint lehetséges.
7. Az átvétel ugyanazon helyen eszközlendő, ahol az aláiras történt.
Budapest, 1913 október havában.

Magyar Általános Hitelbank.
M. kir. postatakarékpénztár.
Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület. 
Pesti Magyar Kereskedelmi Bank.
Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank.

Aláírási hely Debreczenben: Magyar Általános Hitelbank fiókja.
___  Nyomatott Hoffmann él Kronovltz könyvnyomdájában. Plac-utci 49.. a főpostával szemben, -------


